Llorenç Valverde Garcia

(Felanitx, Mallorca, 1953)

Vicerector de Tecnologia de la Universitat Oberta de Catalunya des de gener de 2006. Catedràtic (en excedència temporal) de Ciències de la Computació i Intel·ligència Artificial a la Universitat de les Illes Balears (UIB) des de 1989. És doctor en Informàtica per la Universitat Politècnica de Catalunya (1982) i  llicenciat en matemàtiques per la Universitat de Barcelona (1976). 

La seva tesi doctoral va ser premiada amb el Premi Barcelona (1985) per a Estudis i Investigacions en Ciència Cognitiva i Lògica. La seva activitat de recerca s'ha centrat en l'estudi de models lògics per al raonament aproximat i per defecte. És autor o coautor de més de cinquanta publicacions internacionals (entre revistes, capítols de llibres i llibres editats). Ha fet diverses estades de recerca a Universitats i centres d'Europa i dels Estats Units. (Universitat de Califòrnia a Berkeley i Artificial Intelligence Center, SRI International de Califòrnia, entre d'altres).

Assessor informàtic del Parlament de les Illes Balears des del 1995.  Ha estat assessor de noves tecnologies i societat de la informació del Consell de Mallorca i director de l'equip encarregat pel Consell de Mallorca d'elaborar el Pla Estratègic per la Incorporació de Mallorca a la Societat de la Informació i del Coneixement (2001-2004). També ha format part del comitè d'experts que va elaborar el Llibre Verd de la Societat del Coneixement per al Govern de les Illes Balears. Va ser director de la Fundació Observatori per a la Societat de la Informació de Catalunya (FOBSIC) des de febrer de 2005 fins juliol 2006. 

Va ser el padrí de Vint G. Cerf, un dels creadors d'Internet, en la seva investidura (1998) com a doctor honoris causa per la UIB. És autor de diversos llibres i articles sobre les noves relacions entre tecnologia, cultura i ensenyament que han establert la digitalització i l'expansió d'Internet. Col·labora habitualment amb diversos mitjans de comunicació sobre aquests temes. També n'ha fet divulgació a través de dos programes de ràdio ideats per ell: “Des de la xarxa”, emès per Ràdio Jove i “Mallorca en xarxa” emès setmanalment per Ona Mallorca. 

És autor de “L’Endoll Foradat. Màquines i humans” (1994), “Les Seduccions de les Noves Tecnologies” (2003) i coautor de “En Joanet de l’Ordinador. Rondalla Informàtica”(1994). 

